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Урок обобщения и систематизации знаний по теме     «Линейная функция и ее график»     Цели:      обобщение и систематизация знаний по данной теме; формирование  навыка построения и чтения графика линейной функции, прямой  пропорциональности; подготовка к контрольной ра боте. ;      развитие сообразительности, культуры речи, познавательной  активности учащихся, самостоятельности ;      воспитание организованности, ответственности, самоконтроля ;   формирование интереса к изучению математики .     Оборудование:  рисунки с графиками, набор цифр   1, 2, 3, 4 для каждого  ученика , слова А . Маркушевича на доске, портреты ученых , бланк для  занесения оценок , карточки с заданиями .         Ход урока     1.   Оргмомент   (1 мин).   П роверяет ся   готовность класса к уроку .      Девиз урока:   Кто с детских лет занимается матема тикой, тот развивает мозг, свою  волю, воспитывает в себе настойчивость и упорство в достижении  цели.   А .   Маркушевич     2.   Ознакомление с темой урока, постановка его целей (2 мин).   Сообщается,   что на уроке будет повторен теоретический материал по  данной теме; отр аботаны практические навыки построения и чтения  графиков функций.     3.   Проверка домашнего задания (3 мин) .     4.   Устный опрос (5 мин) .     1 часть   -   дать определение прямой пропорциональности ;   -   что является графиком прямой пропорциональности ;   -   дать определение линей ной функции ;   -   что является графиком линейной функции ;   -   как построить график линейной функции ;  
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Урок обобщения и систематизации знаний по теме


 «Линейная функция и ее график»

Цели:

· обобщение и систематизация знаний по данной теме; формирование навыка построения и чтения графика линейной функции, прямой пропорциональности; подготовка к контрольной работе.;

· развитие сообразительности, культуры речи, познавательной активности учащихся, самостоятельности;

· воспитание организованности, ответственности, самоконтроля; формирование интереса к изучению математики.

Оборудование: рисунки с графиками, набор цифр 1, 2, 3, 4 для каждого ученика, слова А. Маркушевича на доске, портреты ученых, бланк для занесения оценок, карточки с заданиями. 


Ход урока


1. Оргмомент (1 мин).


Проверяется готовность класса к уроку. 

Девиз урока:

Кто с детских лет занимается математикой, тот развивает мозг, свою волю, воспитывает в себе настойчивость и упорство в достижении цели.

А. Маркушевич

2. Ознакомление с темой урока, постановка его целей (2 мин).


Сообщается, что на уроке будет повторен теоретический материал по данной теме; отработаны практические навыки построения и чтения графиков функций.


3. Проверка домашнего задания (3 мин).

4. Устный опрос (5 мин).

1 часть

- дать определение прямой пропорциональности;

- что является графиком прямой пропорциональности;

- дать определение линейной функции;

- что является графиком линейной функции;

- как построить график линейной функции;

- в каком случае графики двух линейных функций пересекаются и в каком параллельны.


2 часть

Учитель предлагает учащимся рисунки. Надо ответить на вопросы с помощью карточек с цифрами 1, 2, 3, 4.
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График какой функции мы не изучали?


На каком рисунке изображен график прямой пропорциональности?


На каком рисунке у графика линейной функции положительный угловой коэффициент?


На каком рисунке у графика линейной функции отрицательный угловой коэффициент?

Во время устного опроса 2 человека работают у доски по карточкам.


1) Какая из прямых у=3х-9, у=-0,5х+5, у=2,5х проходит через начало координат? Построить эту прямую.

2) Функция задана формулой у=5,5х-7. Найти:

а) значение функции, если аргумент = 14

б) значение аргумента, если значение функции = -18

5. Математический диктант (8 мин).


2 ученика выполняют диктант на отворотах доски.


Вариант 1

1. Формулой какого вида задается линейная функция?

2. Функция задана формулой у=13х-24. Найти значение функции, если аргумент равен  -2?


3. Что является графиком прямой пропорциональности?


4. Дана функция у=15-14х. Чему равно к?


5. Дана функция у=12х+11. Чему равно в?


6. В каком случае графики двух линейных функций пересекаются?


Вариант 2


1. Формулой какого вида задается прямая пропорциональность?


2. Функция задана формулой у=-15х-2. Найти значение функции, если аргумент равен  -100?


3. Что является графиком линейной функции?


4. Дана функция у=-12х+14. Чему равно в?


5. Дана функция у=16-0,2х. Чему равно к?


6. В каком случае графики двух линейных функций параллельны?


Перед началом диктанта учащимся сообщаются критерии оценки:


6 заданий верно – «5»


5 заданий верно – «4»


4 задания верно – «3»


3 или менее – «2»


Диктант проверяют учащиеся сразу и ставят себе оценку. 

6. Исторические сведения о функциях (3 мин).


В первой половине 17 века в связи с развитием механики в мате​матику проникают идеи изменения и движения. В это же время начинает складываться представление о функции как о зависи​мости одной переменной от другой. Так, французские матема​тики Пьер Ферма (1601-665) и Рене Декарт (1596-1650) представляли себе функцию как зависимость ординаты точки кривой от ее абсциссы. А английский ученый  Исаак Ньютон (1643-727)понимал функцию как изменяющуюся в зависимости от времени координату движущейся точки.

Термин «функция» впервые ввел немецкий математик Готфрид Лейбниц (1646-1716). У него функция связывалась с геометриче​ским образом (графиком функции). В дальнейшем функцию обычно рассматривали как аналитическое выражение. Однако уже у швейцарского математика Иоганна Бернулли (1667-1748) и члена Петербургской академии наук знаменитого математика 18 века Леонарда Эйлера (1707-1783) имеется и общее понимание функции как зависимости одной переменной величины от дру​гой.

7. Решение упражнений (12 мин).

1. Не выполняя построения, найдите координаты точек пересечения с осями х и у графика функции у = 0,4х-2,8.

2. Задайте формулой линейную функцию, график которой параллелен прямой у = 5-2х и проходит через точку М (0;4).

3. Найдите координаты точки пересечения графиков функций у = 47х-37 и у = -13х+23

8. Тестовая работа (5 мин).

Вариант 1

1. Какие из формул задают линейную функцию:

 1)у =  2 - 
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;  2) у = 2-6х;  3) у = 2-6х2;  4) у = 
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;  5) у = -6х+2

а) все ;    б) 2;4;5;    в) 2;3;4;5;     г) 1;2;3;5.

2. График прямой пропорциональности проходит через точку Р (3;-0,6).

Задайте функцию формулой.

а) у = 3х;    б) у = 5х;  в) у = -5х;   г) у = -0,2х.

3. Какому из данных уравнений наиболее соответствует график функции на рисунке?

а) у = -2х+1;   б) у = 3х+1;   в) у = -3х-1;    г) у = -2х.
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Вариант 2

1. Какие из формул задают линейную функцию:

 1)у =  
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- 4х;  2) у = -1,3х;  3) у = 7+8х2;  4) у =  
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 - 7;  5) у = 7-8х


а) все ;    б) 2;4;5;    в) 2;3;4;5;     г) 1;2;3;5.

2. График прямой пропорциональности проходит через точку В (-8;-6).

Задайте функцию формулой.

а) у = -0,75х;    б) у = 2х;  в) у = 0,75х;   г) у = -1
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х.

3. Какому из данных уравнений наиболее соответствует график функции на рисунке?


а) у =  3х2+2;   б) у = 2х-2;   в) у = х+2;    г) у = -2х+2.
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Критерии оценки:

«5»-все верно


«4»-2 верно


«3»-1 верно


«2»-нет правильного ответа


Дети обмениваются тетрадями, проверяют и ставят друг другу оценки.


9. Постановка домашнего задания (3 мин).

Учитель объявляет домашнее задание, дети записывают в дневник.

10.  Подведение итогов (2 мин).

11.  Рефлексия

Учитель предлагает учащимся заполнить лист настроений.

                        Лист настроений 
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По ходу урока дети заполняют лежащий на столе бланк. Туда они заносят оценки за математический диктант, за тестирование, за работу у доски 


( кто был). В конце урока бланки сдаются учителю.

Оценочный лист



Фамилия_______________________


		Этапы урока

		Оценка



		1. Диктант
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		3. Работа у доски
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